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Centenáriumot ünnepelt Fogarasiné Marika néni

Különleges köszöntésben 
lehetett része Fogarasi 
Józsefné Máriának, aki 
május 15-én ünnepelte a 

100. születésnapját. A csodálatos 
évfordulón önkormányzatunk 
képviselő-testülete a Tó Étterem 
és Élményközpontban lepte meg 
Manyi nénit. Tessely Zoltán or-
szággyűlési képviselő mellett az 
ünneplőkhöz csatlakozott 
Mészáros Lőrinc is, aki 
településünk korábbi 
polgármestereként a 
kilencvenedik szüle-
tésnapján megígérte 
az ünnepeltnek, 
hogy a centenári-
umon is köszönti 
majd őt.
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Egymás után érkeztek a jókívánságok Manyi néni száza-
dik születésnapján, amikor is a gyermekei egyszer csak 
autóba ültették őt. „Hová megyünk?” – kérdezte megle-
pődve. „Olyan régen jártál már a faluban, megmutatjuk 
neked Felcsútot!” – hangzott a válasz. „No de pont ma?” 
– tette fel a kérdést Manyi néni. 36.500 – hirdette a fel-
irat a lufin, amely a szélben táncot járva kukucskált ki az 
autó ablakán. Manyi néni éppen ennyi napja, 1925. május 
15-én, vagyis pontosan száz esztendeje látta meg a nap-
világot. A születésnapján „Felcsút felfedezésére indulva” 
kíváncsian nézett ki a járműből, amely rövidesen meg is 
érkezett úti céljához, a felcsúti Tó Étterem és Élményköz-
ponthoz. Gyermekei belekaroltak a még mindig mit sem 
sejtő Manyi nénibe, s bekísérték őt az impozáns épületbe, 
ahol nagy meglepetésben volt része: odabent várta őt Mé-
száros Lőrinc és önkormányzatunk képviselő-testülete, 
hogy születésének századik évfordulóján együtt köszönt-
sék fel Felcsút legtöbbet élt lakóját.

„Lőrinc, hát emlékeztél, hogy amikor a kilencvenedik 
szülinapomon köszöntöttél, megígérted, hogy eljössz a 
századikra is?” – fordult oda Mészáros Lőrinchez Manyi 
néni. „Hogyan is felejthettem volna el?” – mondta moso-
lyogva településünk egykori polgármestere, aki csodaszép 
virágcsokorral ajándékozta meg az ünnepeltet. Tessely 
Zoltán országgyűlési képviselő és a Felcsút Községi Ön-
kormányzat képviselő-testületének tagjai ugyancsak virá-
gokkal üdvözölték őt. Majd helyet foglaltak az elegánsan 
megterített asztalnál, ahol Mészáros László polgármester 
nem csupán a képviselők és az egész falu jókívánságait 
tolmácsolta, de Orbán Viktor miniszterelnök köszöntését 
is átadta a születésnaposnak. Manyi néni meghatódva fo-

gadta az emléklapot, amely a szépkorúink iránti tiszteletet 
és hálát hivatott kifejezni. „Jó egészséget és még sok-sok 
boldog évet kívánunk! Isten éltesse!” – zárta gondolatait a 
polgármester.

Ám a meglepetések itt még mindig nem értek véget. A 
finom ebéd zárásaként következhetett a születésnapi tor-
ta, s miközben a csillagszóró a fényét szórta, Tessely Zol-
tán dallal köszöntötte Manyi nénit, aki a családja körében 
is megélhette a centenáriumot. „Nagy örömet szereztek 
nekem ezek a gyerekek, Lőrinc és a többiek – mesélte la-
punknak Manyi néni. – Azért mondom, hogy gyerekek, 
mert jól emlékszem rájuk, amikor még kicsik voltak. Nem 
gondoltam volna, hogy ilyen szép köszöntésben lesz ré-
szem. Mindegyiküknek volt egy kedves szava hozzám, és 
ez nagyon jólesett. Nagyon-nagyon boldog voltam aznap.”

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra

Manyi néni élettörténetét 
a Felcsúti Hírlap 2024. 
júliusi számában, illetve 
a QR-kódot beolvasva 
olvashatják.
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Táncház a falu májusfája körül

Vállvetve
Áll a délceg nyár

A tavaszi ünnep-kör egyik leg-
szebb népszo-
kását életben 

tartva májusfát állított 
Felcsút közössége.

A székely kapunál magasodik az a szép, sudár, szálegyenes, 
lombos nyárfa, amelyet a felcsúti kislányok, nők, asszonyok 
varázsoltak májusfává. A hórihorgas fácska balzsamos illa-
tú, fogas-karéjos, fénylő zöld, fonákjukon fehéren gyapjas 
levelei immár színes krepp szalagokkal és lufikkal együtt 
járják táncukat ott fenn a magasban. Könyvtárosunk, az 
ezerötletű Szecsődi Zsuzsa kezdeményezésére faluközös-
ségünk harmadjára elevenítette fel a májusfaállítás sok 
évszázados hagyományát. Férfierőre volt szükség a feldíszí-
tett fa talpra állításához – a Fütyülős táncegyüttes jókötésű 
fiataljai vállalták a nem is olyan egyszerű feladatot. Vállvet-
ve segítették fel a földről és helyezték a neki ásott gödörbe 
az erőtlen nyárfát, hogy még néhány héten át a Tamássy–
Margalit-kúria bejáratánál májusfaként tündökölhessen 
tovább. Táncosaink egy kis táncházzal is kedveskedtek 
az ünneplőknek, akik Rezván Erzsébet jóvoltából akár 
kézműveskedhettek is: kicsit már az anyák napjára is ké-
szülve a gyerekek kezei között gipszből formált pillangók, 
szívecskék, macaronok, margaréták és rózsák kaptak új szí-
nezetet. Közben ki-ki kedve szerint csocsózott és pingpon-
gozott, vagy éppen a megannyi ötletes gyermekjáték közül 
válogathatott: a fiúk kismotorokkal kerülgették az ügyessé-
gi pálya akadályait, a lányok tojásosdobozokba gyűjtögettek 
„kincseket”, tobozokat, madártollakat, virágokat, kavicso-
kat. A majálisozókat aztán friss, ropogós langalló várta.

Nagy Enikő, fotó: Tóth P. Flóra
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Faluszemle
Közös úton
Tessely Zoltán országgyűlési képviselő Felcsúton

A Települések Hete programsorozat 
keretében május 
5. és 11. között a 

hét minden napját telepü-
lésünkön töltötte Tessely 
Zoltán, Felcsút országgyű-
lési képviselője. Színes 
és változatos körútjáról 
számolunk be röviden.
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A látogatás első állomása dr. Ficzere Ferenc háziorvos 
rendelője volt, ahol az alapellátás helyi és általános hely-
zetéről egyeztettek. Ezt követően Mészáros László polgár-
mester és Sisa András körjegyző társaságában az Endresz 
György Általános Iskola mindennapjaival ismerkedett 
meg a képviselő, és Vörösné Székely Henriett igazgató 
„idegenvezetésével” személyesen meggyőződhetett arról, 
hogy a nemrégiben átadott, XXI. századi épület kiváló 
helyszíne az oktatásnak, a nevelésnek és a tehetséggon-
dozásnak, amit a pedagógusok vezetésével ki is használ-
nak az intézményben. A látogatás közös ebéddel zárult az 
általános iskola menzáján.

A délután első programpontja a Rákóczi utca 8. szám 
alatti, már elkészült szolgálati lakás megtekintése volt, 
majd a képviselő segédkezett a Tó Étterem és Élmény-
központtal szemben lévő közterületi parkoló építésében, 
ahol örömmel próbálta ki az építőmunkások által hasz-
nált úthengert is. Ezután látogatást tett a Puskás Akadé-
mia NB I-es labdarúgócsapatánál, hosszasan beszélgetve 
a bajnoki idényről Tóth Balázs klub- és akadémiaigazgató-
val és Hornyák Zsolt vezetőedzővel, majd megtekintette 
az akadémia különböző korosztályainak edzését is.

A napnak még nem volt vége, hiszen a Falusi Bolt Kft. 
kisboltjának meglátogatása után a Tó Étterem és Élmény-
központ vendége volt, ahonnan páratlan kilátás nyílik a 
csónakázótóra.

Másnap reggel Györgyi István méhészt kereste fel 
munka közben. A méhészettel való ismerkedés mel-
lett a munkafolyamatokat is kipróbálta, így sor került a 
kaptárak kezelésére és mézpergetésre is. A Tájházat és 
a Képtárt azonban nem egyedül látogatta meg, magával 
hozta Bicskéről Némáné Nagy Júlia festőművészt, akivel 
a gazdagon berendezett falumúzeum mellett elsősorban 
Kokas Ignác alkotásai között időztek, hiszen a bicskei mű-
vésztanár a váli-völgyi festőművész földije.

Cserkuti János régész is fogadta Tessely Zoltánt. A rég-
múlt szerelmesét szintén nem egyedül kereste fel a képvise-
lő, hanem Bernert Zsolttal, a Magyar Természettudományi 
Múzeum főigazgatójával. A téma természetesen a múzeumi 
világ és a régészet számos kapcsolódási pontja volt.

A helyi bölcsőde és óvoda meglátogatása mellett módja 
nyílt felkeresni a Noll-tanyát, amely kellemes környezetet 
biztosít a pihenésre, kikapcsolódásra vágyóknak. A nap 
mégis zajos véget ért, mivel terepraliedzés következett 
Molnár Balázzsal és ifjabb Mészáros Lőrinccel a település 
környékén. A képviselő nem volt rest, és miután utasként 
kipróbálta a poros száguldást, maga is beült a volán mögé.

A kultúra egész héten kiemelt szerepet játszott, 
ennek megfelelően a felcsúti Fütyülős táncegyüttes 
néptáncpróbáját is megtekintette a Faluházban. Sőt, egy-
kori néptáncosként beszállt a táncba, majd különféle lé-
péseket tanított az együttes tagjainak. Szintén a kultúra 
egyik helyi képviselője Bencze Gábor szobrászművész, 
akinek legújabb, készülőben lévő alkotásait is közelről 
vette szemügyre.

A péntek a Vál-völgyi Kisvasúttal való ismerkedéssel 
telt: megtekintette a kocsiszínt, beszélgetett az üzemel-
tetésért felelős személyekkel, és természetesen végig is 
mentek a Felcsút vasútállomástól az Alcsúti Arborétumig 
tartó szakaszon, oda és vissza.

A szombati nap, ahogy a vezetőedzőnek megígérte, 
a Puskás Akadémia FC–Debreceni VSC NB I-es bajnoki 
mérkőzés jegyében telt. Tessely Zoltán a lelátóról szurkolt 
a csapatnak, amely győzelemmel zárta az összecsapást.

A vasárnap a keresztény világban a pihenésé. Ebbe a 
napba már csak az istentisztelet fért bele a református 
templomban. Képviselőnk a templom felújítását is meg-
tekintette.

„Mozgalmas, változatos volt a hét – értékelt Tessely 
Zoltán. – Személyesen is meggyőződhettem arról, hogy 
Felcsút rengeteget fejlődött az elmúlt években. Ezt az utat 
szeretnénk közösen folytatni a jövőben is.”

(s. n.)
Fotó: Döme László Balázs
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Ballagás
Tóvá lesz a délibáb

Ézsaiás víziójával búcsúztak iskolájuktól a letenyeysek

Gaudeamus igitur iuvenes dum sumus – hangzott fel a 
ballagási klasszikus, miközben beléptek a Puskás Akadé-
mia labdajátékcsarnokába, amely a szalagavatót követően 
újból a Felcsúti Letenyey Lajos Gimnázium, Technikum 
és Szakképző Iskola ünnepének színtere lett. A végzősök 
bevonulását követően imádsággal és szentírási gondola-
tokkal vette kezdetét a ceremónia. „Miközben egyre böl-
csebbé váltatok az iskolában, lehetőséget kaptatok arra is, 
hogy megismerjétek Istent – fordult a fiatalokhoz Baboss 
Botond katolikus hitoktató. – A hit az Úr ajándéka, ugyan-
akkor tenni is kell érte. A földi élet munkája mellett a lel-
ki élet munkájának is figyelmet kell szentelnünk, s akkor 
megérezhetjük a jutalmat: a lélek megnyugvását.”

Pilóták és légiforgalmi irányítók
„Nem hittük, hogy életünknek ez a fejezete ilyen gyorsan 
lezárul, kissé megilletődve érkeztünk meg a gólyatáborba 
és az első tanórákra, s most az iskolától búcsúzunk – fogal-
mazott a ballagók nevében Radovics Réka. – A rossz hír, 
hogy repül az idő, a jó hír, hogy te vagy a pilóta, mondta 
egyszer egy motivációs előadó. Én pedig hozzátenném: 
szükség van a légiforgalmi irányítókra, avagy a tanárokra 
is, akiknek az elmúlt évekért rengeteg köszönet jár. Rögös 
volt az út, de a maga módján csodálatos, melynek során 
olyan tudásra tettünk szert, amelyet már senki sem vehet 
el tőlünk. Most új kalandok várnak ránk. Hiszem, hogy 
lesznek még olyan szép időszakaink, mint amilyenek a 
letenyeys évek voltak. Bányai Gyuri bácsi tanácsát követ-
ve: mindent megteszünk azért, hogy velünk, általunk jobb 
legyen ez a nyomorult világ.”

Végig az iskola folyosóján, át a Fő 
utca zebráján, tovább az akadémia 
ősparkján – ifjabb társaik sorfa-
la szegélyezte az utat egészen az 

ünnepi díszbe öltözött sportkomplexumig, 
ahol már várták őket a szülők, a testvérek, a 
tanárok, a barátok. Elballagtak a Letenyey 
végzősei.
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Minden pillanat megérte
Csordásné Bárányos Márta a végzős osztályfőnökök gon-
dolatait tolmácsolta: „Nem Gyuri bácsi vagy a véletlen 
rendelt bennünket egymás mellé, hanem maga az Úris-
ten, noha volt, hogy azt éreztük, ez valami tévedés lehet, 
ám titkon, a szívünk mélyén tudtuk: ennek így kellett 
lennie. Egymás számára idegenként indultunk el a közös 
úton, amelyen számos akadállyal találkoztunk, s közben 
mi, tanárok igyekeztünk terelgetni a gondjainkra bízott 
utazókat. Az együtt megélt élmények alakítottak, csiszol-
tak, formáltak minket. A négy év minden pillanata megér-
te. Ma, amikor a közös út végére értünk, kimondom: örök-
re helyet kaptunk egymás szívében. Féltve engedünk új 
utatokra, de tudjuk, hogy megálljátok majd a helyeteket, 
bármerre is menjetek. S ne feledjétek: a Letenyey kapuja 
mindig nyitva áll előttetek.” Beszéde után az osztályfőnök 
Demjén Ferenc Felnőtt gyermekek című dalát énekelve bú-
csúzott a diákoktól.

Ha hiszel, ha mersz, ha akarsz
Majd Bányai György iskolaigazgató szólt a végzősökhöz: 
„Eszembe jut a saját ballagásom a debreceni református 
kollégiumban, éppen ötven éve volt. Az igazgató beszé-
de hosszú volt, unalmas és fárasztó. Szó volt benne a fel-
nőttségről, a hitről, az erkölcsről és az iskoláról. S persze 
mi, fiatalok belevetettük magunkat az életbe, ám ezek a 
gondolatok vissza-visszatértek az emlékeimben és az igaz-
gatóként mondott ballagási beszédeimben. Ám van egy 
idézet, amelyet 54 éve őrizgetek magamban, azóta, hogy 
bementem a refibe. Ezt a gondolatot adom most át nektek, 
Ézsaiás próféta könyvéből való: »És tóvá lesz a délibáb, és 
a szomjas föld vizek forrásává«. Valósággá lesz a vízió, ha 
hiszel, ha akarsz, ha mersz, ha a fránya komfortlétedből 
ki tudsz lépni, s a most helyett a jövőre figyelsz.”

„Gyuri bácsi, mi győztünk!”
Az ünnepi beszédek után kiderült, kik azok a tanulók, 
akik arra érdemesek, hogy az ünneplő közösség színe 
előtt méltassák teljesítményüket. Kimagasló tanulmányi 
eredményükért, kiemelkedő szakmai vagy épp közösségi 
munkájukért többen könyvjutalomban részesültek. Végül 
az egyes osztályok képviselői felkötötték az iskola zász-
lójára a szalagjukat, amelyen egy-egy általuk választott, 
a többieknek örökül hagyott idézet szerepel. „Bár zord a 
harc, megéri a világ, / Ha az ember az marad, ami volt: / 
Nemes, küzdő, szabadlelkű diák” – tűzte fel az egyik osz-
tály Ady Endre Üzenet egykori iskolámba című versének so-
rait, hozzátéve: „Gyuri bácsi, mi győztünk!”

Nagy Enikő
Fotó: Pesti Tamás
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Gyermeknap
A mezők doktorával

Barangolás a méhek csodálatos világában

„Ma van a ti napotok, ez a nap rólatok szól, épp ezért az 
óvó nénik rengeteg játékkal készültek nektek, olyanok-
kal, amelyek segítenek megismerni egy parányi, ámde 
rendkívül hasznos élőlényt, amelynek világnapja közel 
van a tiétekhez” – köszöntötte az óvoda udvarán egybe-
sereglett gyerekeket Juhászné Melinda intézményveze-
tő, aki rögvest be is mutatta a gyermeknap vendégét. 
„Mit gondoltok, ki vagyok? Talán rendőr? Netán tűzol-
tó?” – fordult az ovisokhoz és a bölcsisekhez a különös 
öltözékbe bújt látogató. „Nem, méhész vagy!” – vágták 
rá a gyerekek. „Úgy bizony, a méhek pásztora vagyok, 
aki vigyáz rájuk, és segíti őket” – magyarázta Keszler 
László, aki a szorgos méhecskék életéről mesélve mes-
terségének különféle eszközeit is megmutatta, így az-

A bolygó hivatalosan is a legértékesebb 
élőlényeinek körülöttünk 
zajló, ám csupán a 

szakemberek számára látható 
titokzatos életébe pillanthattak 
bele a gyerekek a Kastély Óvoda és 
Bölcsőde gyermeknapján.

tán előkerült a kaptár, a füstölő, a báránybőr kesztyű, 
a kefe, a kalap vagy épp a rajfogó háló. „A méhek ba-
rátságos élőlények, de olyanok, mint az emberek, néha 
nyűgösek, ám ha erre odafigyeltek, akkor nem csípnek 
majd meg” – szögezte le. Laci bácsi beszámolója után 
különféle állomások vártak az ovisokra, akik a játékos 
feladatoknak köszönhetően még inkább összebarátkoz-
hattak a méhecskékkel.

Egy helyütt „nektárt” gyűjtögethettek, másutt logi-
kai feladványokat kellett megoldaniuk, megint másutt 
csupa hétköznapi „kacatból”, a Kinder tojás dobozából, 
újságpapírból és zseníliadrótból formálhattak méheket, 
a papírszínházban pedig a Rejtély a rovarhotelben című 
mesét tekinthették meg. A hatalmas szalmabálában 
megannyi rovar bújt el, pók, szöcske, méh, tücsök, légy, 
katica, szitakötő, hangya vagy épp százlábú – Barniék 
meg is találták mindet, szemügyre vették aztán ma-
gát a rovarhotelt, amely Kovács Sipeki Dávid gondos 
munkájának hála immár első lakóit várja. „Sárga csí-
kos méhecske, főzd a mézet édesre, szállj virágról vi-
rágra, zümmögj dalt a világba, gyógyíts édes mézeddel, 
gyógyuljon meg az ember, tiéd pipacs, orgona, te vagy 
a mezők doktora” – énekelték Panni néni vezetésével a 
gyerekek. A tornaszobában a Bee-Bot® robotméhecske 
fogadta az ovisokat. „Nekem ilyenem nincs!” – ámult el 
Dominik. „De az ovinak már van!” – újságolta Bea néni, 
s máris megmutatta, hogy a programozható játékrobot 
hogyan juthat el a táblán kis pajtásához, a pillangóhoz. 
Mindeközben a bölcsisek is ünnepeltek: csillámteto-
válás, buborékfújás és mezítlábas ösvény is szerepelt 
a gyermeknapi játékarzenálban. Majd a gyerekek – mi 
mással? – mézkóstolóval zárták a programot.

Nagy Enikő
Fotó: Tóth P. Flóra
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Illúzió
Hogy csináltad?

Találkozás Németh Gábor bűvésszel

– Kamasz srácként a suliból hazafelé tartva a Bartók 
Béla úton császkáltam, s rátaláltam az ország legendás 
bűvészboltjára. „Mutass egy trükköt, úgyis megfejtem!” – 
léptem be nagy mellénnyel a Figaróba, s az eladó, aki maga 
is bűvész, mutatott, én pedig azt mondtam: meg akarom 
tanulni. Így indult a történetem, elkezdtem hát bűvészlec-
kéket venni, s minden lehetőséget megragadtam, hogy a 
bűvésztudományomat megmutassam. 2011-ben, huszon-
egynéhány évesen aztán mérföldkőhöz érkeztem: a világ 
egyik legnagyobb hajózási társasága, a Carnival Cruise 
Line bűvészt keresett, jelentkeztem, felvettek, s kilenc 
hónapon át az Egyesült Államokban bűvészkedhettem. Itt 
elsősorban mikromágiával foglalkoztam, vagyis a nézők-
höz odalépve mutattam be a trükkjeimet. Bár megvan a 
varázsa annak is, hogy az emberek testközelből válnak a 
szemfényvesztés részeseivé, egyre inkább éreztem, hogy 
a színpad lesz az igazi közegem. Nem sokkal később Cip-
ruson ki is próbálhattam magam a színpadi bűvészet vilá-
gában – hat hónap alatt 360 műsort adtam.

Hogyan alakult a repertoárod? Magadnak formáltad a 
trükkjeidet, vagy volt mestered?

– Természetesen volt mesterem, aki segített kifejlesz-
teni a megfelelő gondolkodásmódot és kézügyességet. 
Minden bűvészen meglátszik a mesterének a hatása. Az 
én tanárom Holcz Gábor volt, aki korántsem arra töre-
kedett, hogy kis „holczgábort” faragjon belőlem, sokkal 
inkább azon volt, hogy segítsen megtalálni önmagam – a 
tanítványaim esetében én is hasonlóképp cselekszem. A 

Óceánjáró luxushajókon kezdte 
pályáját, szerepelt nemzetközi 
varietéműsorokban és hollywoodi 
produkciókban, 2015-ben a 

Milánói Világkiállítás hivatalos bűvésze 
volt. Bora Borától a Fidzsi-szigetekig szerte 
a világban turnézott, trükkjeivel megfordult 
az Amerikai Egyesült Államokban, 
Olaszországban, Cipruson vagy épp 
az Egyesült Arab Emírségekben 
is. Extrém mutatványaival és 
modern, formabontó, látványos 
színpadi showműsoraival ezreket 
kápráztatott már el. A felcsúti 
származású Németh Gábor 
bűvész és illuzionista egy olyan 
világba kalauzol, ahol tárgyak 
tűnnek el és jelennek meg, az 
ember elméjébe látnak, s a 
valóság határai elmosódnak.
Oda, ahol megtörténik a 
csoda, s ahol egy kicsit 
újra gyermekek lehetünk, 
rácsodálkozva a lehetetlenre.
A legendás magyar bűvész, 
Gács Rezső, avagy Rodolfo 
születésnapján, május 16-án, 
a magyar bűvészet 
napján találkoztunk.

mesteremmel sok mindennel kísérleteztünk. Bár a klasz-
szikus bűvészetet nagyra tartom, soha nem tudtam volna 
elképzelni, hogy nyulat húzzak elő a kalapból, a nők ket-
téfűrészelése viszont mindig vonzott (nevet), így ebbe az 
irányba mentünk el. Kétfajta bűvész létezik: a kreátor, aki 
képes új trükköket kiötölni, és az előadóművész, aki nem 
akarja feltalálni a spanyolviaszt, de innovatívan nyúl hoz-
zá egy-egy trükkhöz. Én ez utóbbinak tartom magam, s azt 
mondom: „előadóbűvész” vagyok, akinek megvan a maga 
stílusa, s aki beleviszi a személyiségét a műsoraiba. Senki 
nem lesz jobb „némethgábor”, mint én, mert én én vagyok. 
A trükkök, a kellékek kitalálása a korral jön, s bár nemrég 
jelent meg az első saját trükköm, a MindWipe, amelyet 
már értékesítek, még most sem annyira a trükkgyártás, 
sokkal inkább a show az, ami igazán érdekel.

Mit gondolsz, mi teszi a jó bűvészt?
– Meggyőződésem szerint a jó bűvész az előadásával 

képes kiragadni az embereket a szürke hétköznapokból, 
új perspektívát nyit számukra, elgondolkodásra készteti 
őket – és persze a legfontosabb: segít hinni a csodákban. 
A mesterséges intelligencia térnyerésével a bűvészeknek 
is komoly kihívásokkal kell szembenézniük, ugyanakkor 
az a tény, hogy még mindig vannak olyan gyerekek, akik 
a húsvér bűvészektől szeretnék ellesni a szakma fortélyait, 
mutatja, hogy a bűvészet nagyon is élő műfaj. Ám ahhoz, 
hogy valaki bűvészként befusson, nem elég a tehetség és 
a gyakorlás, egy nagy adag szerencse is kell. Jókor lenni jó 
helyen – ez a titok. Habók János kollégámmal egyetértünk 
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abban, hogy ahhoz, hogy az ember olyan hírnévre tegyen 
szert, mint a legnagyobb magyar bűvész, Rodolfo vagy épp 
a világhírű amerikai illuzionista, David Copperfield, egész 
egyszerűen a csillagok különös együttállása szükséges. Per-
sze napjainkban a közösségi média hatását sem lehet elvi-
tatni, ám az általa keltett dicsőség, amilyen gyorsan jön, 
olyan gyorsan is megy. A maradandó hírnévhez több kell.

Milyen színházi bűvészműsorokban láthatjuk Németh 
Gábort?

– Egy bűvészműsor rendszerint a varieté alapjain nyug-
szik, egymás után következnek a trükkök, nincs összefüg-
gés közöttük. Ám egy-egy ilyen előadás megtekintése után 
mindig hiányérzetem volt, ezért az interaktív műsoraim 
megalkotásakor tudatosan arra törekedtem, hogy a bű-
vészetet a színház eszközeivel ötvözzem, ezáltal túllépjek 
a hagyományos varieté műfaji határain, s létrehoztam a 
színházi bűvészműsor műfaját. Ennek eredményeként 
előadásaim már nem csupán trükkök sorozatai, hanem 
egységes dramaturgiával rendelkező történetek, amelyek-
nek világos ívük, végkifejletük és mélyebb mondanivaló-
juk van. A Freakency – Szemben a félelemmel című műsor 
voltaképp a saját fejlődéstörténetem, amelynek során 
emberfeletti próbák és extrém helyzetek várnak, s mielőtt 
lejárna az időm, ki kell szabadulnom a kényszerzubbony 
szorításából. A K.A.M.U., amely a Központi Akkreditált 
Mágia-Unió Nonprofit Nyrt. havi meetingjét és a különc 
vezérigazgató lehetetlen ötleteit mutatja be, egy rendkívül 
erős társadalomkritika, a céges multikultúra görbe tükre, 
az irodai abszurditás humoros megjelenítése. A Szeánsz a 

mentalizmus aranykorát, az 1890-es éveket idézi, s a gon-
dolat erejét hangsúlyozza, csupa rejtély és misztikum, 
egy műsor, amelyben elmosódnak a valóság és az illúzió 
határai. A Paradox még inkább megkérdőjelezi a valóság 
realitását, még erősebben jeleníti meg az elme hatalmát, 
olyan, mint a Mátrix, az Eredet és az Alice Csodaországban 
összegyúrva, megtekintése során az ember egyre csak azt 
kérdezi: „Ezt mégis hogyan…?” Büszke vagyok arra, hogy 
a műsoraimban nincs semmiféle egyezés, vagyis minden 
trükk, kellék, hang- és fényhatás egyedi. Ez idehaza uni-
kumnak számít. Köszönet érte a csapatomnak is, amelyet 
szövegíró, grafikus, marketinges, fény- és hangtechnikus, 
értékesítő vagy épp színpadi segítő egyaránt alkot.

Számos hajmeresztő mutatvánnyal is előrukkoltál 
már. Nincs benned félsz egy-egy kockázatos vállalásnál?

– Ha lenne bennem félsz, akkor nem csinálnám. 
Stresszelve, pánikolva nem lehet nekifutni semmilyen 
extrém mutatványnak. Ez a szabadulóművészet alapsza-
bálya. Megtörtént már, hogy bekötött szemmel két XXL 
Monster Truckhoz láncoltak, s 15 másodpercem volt, 
hogy kimenekítsem magam a gigantikus járgányok szorí-
tásából. De szabadultam már kényszerzubbonyból, fejjel 
lefelé lógva egy lángoló kötélen, láncoltak már le autóban, 
ahonnan az időzített robbanás előtt kellett kijutnom, volt, 
hogy megkötözve dobtak be a Balatonba, s négy méter 
mélyről kellett felbukkannom. Az egyik leglátványosabb 
illuzionista produkcióm során pedig a Szabadság híd köze-
péről tüntettem el egy lányt, elővarázsolva őt a címer alatt, 
a hídpillér pesti oldalán. Nem rossz megtalálni a treff né-

gyest egy kártyatrükk során, de azért sokkal menőbb egy-
egy ilyen különleges mutatvány. Büszke vagyok arra is, 
hogy 2015-ben a Milánói Világkiállítás hivatalos bűvésze-
ként – David Merlini világrekorder szabadulóművésszel, a 
budapesti Houdini Ház alapítójával együtt – több ezer né-
zőt bűvölhettem el. Túl azon, hogy tárlatvezetést tarthat-
tam a magyar származású világhírű illuzionista és bűvész, 
Harry Houdini ereklyéiből rendezett kiállításon, 15 per-
cenként – Rodolfo rekordját megdöntve – bűvészshow-t is 
bemutattam. Ilyen nívós programokon fellépni nagy meg-
tiszteltetésnek számít.

Miben áll a bűvészet varázsa?
– A bűvészet képes felébreszteni a gyermeki ént, egy 

kis varázslatot csempész a mindennapokba. „Hogy csinál-
tad?” – kérdik sokan. De valójában nem akarják tudni, a 
kérdés csupán feltételes reflexből fakad. Az ember hinni 
akar a csodákban. Ebben segít a bűvészet. Amit gyermek-
ként olyan sokszor elképzeltünk, de valójában lehetetlen, 
az a szemünk előtt mégis megtörténik, s a bűvész egy ki-
csit talán szuperhőssé válik. Szeretem látni a nézők arcán 
az önfeledt mosolyt, az igazi gyermeki örömöt. A célom, 
hogy a műsoraim értéket közvetítsenek. Hogy a néző, aki 
megnézi a produkcióimat, általuk több legyen. Ez nagy 
kultúrharcom. Ezért is törekszem arra, hogy minden 
egyes műsorom más legyen. A Hét év Tibetben, a Harcosok 
klubja és az Ocean’s Eleven című filmben három különböző 
Brad Pittet látunk. Kell, hogy a bűvésznek is legyen több 
karaktere. Számomra erről szól a művészet.

Nagy Enikő
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Ha a falunk központjába akarok eljutni, akkor minden-
képpen a Bodzás patak valamelyik gyalogos hídján kell 
áthaladnom. Így történt ez aznap is. A piac felé vettem 
az irányt. Félúton járhattam, amikor észrevettem a falu 
csomópontja fölött köröző gólyát. Hatalmas kitárt szár-
nyai alig mozdultak, szinte lebegett a magasban, miköz-
ben kisebb-nagyobb köröket írt le a levegőben. Elrepült 
az iskola, az útelágazás, a felső rét és az arborétum fö-
lött, majd újrakezdte a kört, és jött a következő kör. Úgy 
látszott, mintha figyelne valamit. Akkor jutott eszem-
be, hogy Gábor bácsi háza éppen a madár által leírt kör 
közepén van. Biztosan beindította a traktorát, de még 
nem indult el otthonról, és a gólya várta, hogy Gábor 
bácsi járgánya mutassa az irányt, merre is kell menni 
dolgozni. Én ugyan a traktor hangját nem hallottam, de 
a gólya már többször bizonyította, hogy meg tudja kü-
lönböztetni a kiváltságos traktort a többi járműtől, sőt 
még a szomszéd faluban is hallja, hogy Gábor bácsi mi-
kor készül dolgozni. Most is így volt.

Ahogy haladtam a kis híd felé, egyre jobban meg 
tudtam figyelni a gólyát, sőt már a traktor hangját is 
hallottam: Gábor bácsi elindult kaszálni. A kis rét felé 
kanyarodott el a falu központjában. Figyeltem a gólyát. 
A levegőben követte Gábor bácsit és a traktort, amely-
hez fűkasza volt kötve, azt vontatta a falu határáig. A 
gólya a kaszálásban is tud segíteni, hiszen a megboly-
gatott fűben nagyon sok a rovar, és a hosszú csőr elől 
nincs menekvés. A madár is jól jár, hiszen könnyűszer-
rel ebédhez jut, amelyből fiókáinak is vihet. Gyorsan 
erősödniük kell a kicsinyeknek, mert a nyár végén hosz-
szú út áll előttük.

Mihelyt elhagyta a menet a falu központját, a teme-
tőnél lévő enyhe kanyarnál elvesztettem őket a szemem 
elől. Míg a gólyát és a traktort figyeltem, nem is néztem a 
lábam elé. Megszokásból átmentem a kis hídon, és belép-
tem a boltba. Hamar végeztem a vásárlással. Visszafelé 
ugyanezen a hídon vitt keresztül az utam. Lepillantottam 
a híd alatt csörgedező patakra. Kevéske víz csordogált a 
medrében. A híd bal oldalán a gyógyszertár irányába 

néztem. Ott már elég meredek a Bodzás patak medre. A 
meder szélén magas fák nőttek, a fák alját pedig benőt-
te a borostyán. Lent a mélyben, a patak partján a nagy 
akácfa törzse mellett egy szürke macska állt mozdulatla-
nul. Nagyon figyelt valamit. Mit láthat? Abba az irányba 
néztem, amerre a cica, persze semmit sem láttam, pedig 
lennie kell ott valaminek, hiszen így viselkednek a macs-
kák, amikor lesben állnak és vadásznak.

A híd közepén megálltam, és kíváncsian figyeltem, 
mi történik. A szürke macska jobb lába megmozdult, 
és az állat lassú, óvatos mozdulattal egy lépést tett elő-
refelé, miközben még mindig egy pontra szegezte a te-
kintetét. Én még mindig nem láttam semmi különöset. 
A macska jobb lábát nagyon óvatosan tette le a földre, 
majd emelni kezdte a bal első lábát. Ekkor hirtelen ug-
rott egyet valami. No nem a szürke macska, hanem egy 
óriási béka. A borostyán levelei alól szökellt a pár centis 
iszapos vízbe a kis patak túloldalán. Onnan nem ugrott 
tovább, hanem azonnal megmerevedett, csak a feje lát-
szott ki a vízből. A szürke macska erre nem számított, 
de én sem arra, ami ezután következett…

A béka még mindig mereven ült a nyakáig érő víz-
ben, a szürke macska pedig lassan, óvatos léptekkel kö-
zelített a patak széléhez. Gondoltam, úgysem tud a két-
éltű áldozat közelébe férkőzni, elvégre ahhoz át kellene 
gázolnia a vízen. Köztudomású, hogy a macskák nem 
szeretik a vizet, így a béka megmenekült – gondoltam. 
Igen ám, de a szürke macskát nem olyan fából faragták, 
hogy egyszerűen csak úgy feladja a vadászatot. Gondol-
kodás nélkül belépett a patak hideg vizébe, és lépésről 
lépésre közeledett a megdermedt békához. Látszott 
rajta, hogy nem először járkál a patak iszapos vizében. 
Odasettenkedett a békához. Jobb lábával óvatosan meg-
érintette a még mindig mozdulatlan varangyot. Ekkor 
tapsoltam egyet. A szürke macska megijedt, de még a 
béka is. Mindkettő kiugrott a vízből. A szürke macska 
visszanézett rám, láttam rajta, hogy dühös, amiért meg-
zavartam a vadászatban. Én pedig örültem, hogy meg-
mentettem egy béka életét.

Mesesarok
Elképesztő hajsza

Írta: Feketéné Schneider Mária
Illusztrálta: Kovács Korina, az Endresz 5. b osztályos tanulója
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Kert
Védekezés 

a kártevők ellen
A Kertészeti Áruda rovata

A receptet írta: Fodor Ádám és csapata, a Csülök Betyárok

Konyha
Spárgakrémleves

’Csúti
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Hozzávalók:
50 dkg zöld spárga
10 dkg bacon
10 dkg parmezán
1 fej vöröshagyma
1 db közepes burgonya
2 dl főzőtejszín
3 dkg ír vaj
2 dl minőségi fehérbor
2 ek. olívaolaj
1 l zöldségleves-alaplé vagy víz
1 csipet őrölt szerecsendió
só, bors ízlés szerint

Elkészítés:

A spárgát alaposan megtisztítjuk, a csúcsokat levágjuk és 
félretesszük. A többi részét 2-3 cm-es darabokra szeletel-
jük. A burgonyát megpucoljuk, és közepes darabokra fel-
kockázzuk, a vöröshagymát apróra vágjuk.

A hagymát az olívaolajon és a vajon megdinszteljük, 
majd hozzáadjuk a spárgát és a burgonyát. Nagyjából 5 
percig pirítjuk együtt, aztán hozzáöntjük a fehérbort, és 
hagyjuk, hogy elfőjön a leve. Ezt követően beleöntjük az 
alaplevet, és lassú tűzön mintegy 20 percig főzzük.

Végül hozzáadjuk a tejszínt, és további 10 percig főz-
zük. Az elkészült spárgakrémlevest ízlés szerint sózzuk, 
borsozzuk, és hozzáadjuk az őrölt szerecsendiót, majd 
botmixerrel krémesítjük.

Elkészítjük a baconchipset és a levágott sípfejeket. Egy 
serpenyőben a csíkokra vágott bacont ropogósra sütjük. A 
fejeket sós vízben 5 percig főzzük, majd félretesszük. Tá-
lalásnál beletesszük a sípfejeket a levesbe, megszórjuk a 
baconchipsszel és a reszelt parmezánnal.

Beléptünk május hónapba, 
indul a spárgaszezon. 
Ezúttal spárgakrémlevest 
ajánlunk, méghozzá 

baconchipsszel, parmezánnal 
megszórva.
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Mielőtt vegyszeres védekezéshez folyamodnánk, jobb, 
ha növényeinket természetes úton próbáljuk megvéde-
ni a támadásoktól. Jól felkészített talajban megfelelő 
trágyázással sokat tehetünk a kártevők megjelenése el-
len. A növények védekezési mechanizmusa nagymér-
tékben hasonlít az emberi védekezésre: jól felerősített 
immunrendszerű növény könnyebben ellenáll a kór-
okozóknak, legyengült immunrendszerű viszont kevés-
bé.

Módszeresen kell felkészítenünk a növények im-
munrendszerét, épp ezért fontos a tavaszi lemosó per-
metezés, illetve a metszés. Az elburjánzott fa sokkal 
több energiát használ fel a növekedésére, így csökken 
az ellenállóképessége. A tápanyagpótlásnak folyama-
tosnak és átfogónak kell lennie. A legjobb megoldás 
az őszi istállótrágya kijuttatása, de korszerű, komplex 
hatóanyag-tartalmú készítmények is beszerezhetők. A 
gyorsabb felszívódás érdekében alkalmazhatunk levé-
len át felszívódó folyékony trágyát is. A tápanyagpótlást 
az adott növény életfeltételeinek megfelelően egész év-
ben folytassuk.

Az elsődleges védekezés tehát maga a megelőzés, a 
prevenció, hiszen így lényegesen kisebb lesz a környe-
zet terheltsége, mint a vegyszeres védelem esetében. 
Ráadásul az a zöldség vagy gyümölcs, amelyet vegyszer-
mentesen termesztünk és fogyasztunk, sokkal inkább 
tartalmazza a szükséges nyomelemeket, vitaminokat.

Súlyos fertőzöttség esetén vizsgáljuk meg, milyen 
kórokozó támadta meg a növényeinket. Ettől függően 
válasszuk ki a megfelelő ellenszert. Ma már korszerű, 
több irányú permetszereket lehet beszerezni, amelyek 
kombináltan tartalmazzák a hatóanyagokat, így akár 
gomba- és rovarölő szereket is kijuttathatunk egy fel-
hordással. A fertőzött vesszőket (pl. monília esetén) 
mindig távolítsuk el a fáról, és lehetőség szerint éges-
sük is el őket.

A vegyszer kiválasztásánál mindig vegyük figye-
lembe kertünk állapotát és a permetezési időszakot, 
például virágzáskor ne használjunk méhekre veszélyes 
szereket. A vegyszeres kezelést szélcsendben végezzük, 
lehetőleg kora délelőtt, várhatóan legfeljebb 25 Celsius-
fokos nappali hőmérsékletben.

A nyár közeledtével nö-vényeinket folyamatos 
támadások érik. Külön-
féle gombák, baktériu-

mok és rovarok jelenhetnek meg 
kertünkben. Ma már többféle 
környezetbarát szert beszerez-
hetünk, amellyel jó eséllyel vé-
dekezhetünk a kórokozók ellen.

Kertészeti Árudánkban szakembereink segítenek 
azonosítani a fertőzött levél vagy ág alapján a fertőzés 
típusát, s szaktanácsadással járulnak hozzá a lehető 
legjobb védekezési mód megtalálásához, hogy aztán 
jobb terméshozamot érjünk el.

A használandó kemikáliát minden esetben ellen-
őrzött helyről szerezzük be, és használat előtt alapo-
san tanulmányozzuk a környezeti hatását, kiemelt fi-
gyelmet fordítva az egészségügyi előírásokra.
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Harangszó
Miért menjünk 
zarándoklatra?

A Lélek mint fény 
és világosság

Református gondolatokKatolikus gondolatok

Számos kiránduláson, túrán, nyaraláson, városnézésen és 
társasutazáson vehetünk részt, ám most arra hívom Olva-
sóinkat, hogy keressük meg együtt azokat a pontokat, ame-
lyekben eltér a zarándoklat minden más utazástól.

A zarándoklat mindig spirituális indíttatású, vagyis 
azok, akik zarándoklatra mennek, szeretnének találkozni 
Istennel. Ez a tény számos szokást újradefiniálhat. Azok, 
akik zarándoklaton vesznek részt, kimondottan örülnek 
az utazás olyan „kötelező” elemeinek, mint a napszaknak 
megfelelő imádságok. A reggeli dicséret és zsoltáréneklés, 
meglehet, sokunk napi rutinjának része, ám azoknak, akik 
egy zarándoklaton találkoznak vele először, egészen bizto-
san tetszik majd, különösen azért, mert közösségben élhe-
tik meg.

Ebben a mai merkantilis világban a 
karácsonyból a szeretet és a szív ün-
nepe lett, a húsvétból a has és gyomor 
ünnepe, a pünkösd pedig amolyan sza-
badidős wellnessünneppé silányult. 
Nehezen kezd valamit a világ ezzel az 
ünneppel. Pedig a keresztyénség első 
századaiban a legnagyobb ünnep volt, 
de mára még a keresztyének között 
is sok helyütt afféle egyháztörténe-
ti emléknappá és az egyház szülina-
pi zsúrjává apadt. S azért van ez így, 
mert alig-alig tudunk valamit kezdeni a 
Szentlélekkel.

Ki is az a Szentlélek, aki az Atyával 
és Fiúval egyenlő, valóságos, imádandó 
és örök Isten? Kicsoda Ő, a teológusok 
szerinti „rejtőzködő Isten”, aki igazából 
munkájából, művéből és hatásából is-
merhető fel? Ki az, akinek lényegéről 
és lényéről, munkájáról és hatásáról, 
misztériumáról és titkáról még a Biblia 
is képekben, s gyakran természeti ké-
pekben, illetve hasonlatokban beszél? 
A II. Korinthus 4:6-ban arról olvasunk, 
hogy a Lélek munkája a fény és világos-
ság munkájához és hatásához hasonlít-
ható. A világosság és fény Istenre utaló 
metafora és Lélek-szimbólum. Hisz Ő, 
a Szentlélek gyújt a szívünkben világos-
ságot. De mi dolgunk ezzel a minden-
napi életünk tekintetében? Mi az, amit 
a Szentlélek mint világosság végez el és 
cselekszik az életünkben?

A Szentlélek mint világosság rávi-
lágít Krisztusra. Nélküle nem látjuk 
meg és nem ismerjük fel Krisztust. A 
Szentlélek ajándéka Krisztus meg- és 
felismerése. Sem racionális úton, sem 
spirituális praktikákkal nem juthat el 
odáig az ember, hogy élete megváltó-
jaként ismerje fel Krisztust. Ez csak a 
Lélek munkája. A Lélek ajándékozza, 

adja, hozza, teszi belsővé a Krisztust, s 
ad hitet.

A Szentlélek mint világosság átvilá-
gítja az életünket. A Lélek világossága 
fedi fel és láttatja meg életünk mélysé-
geit. A Lélek törhet be életünk és pszi-
chénk sötét pincéjébe, és világíthat ott 
meg minden hamisságot, álnokságot, 
hazugságot, szennyet. Egyszerűen: a 
Lélek mutat rá mindarra, ami bűn.

Így érkezünk el odáig, hogy a Lélek 
mint fény meg is tisztít. Fizikai érte-
lemben is van tisztító hatása a fény-
nek. Ahol fény van, ott nem él meg 
a penész. A Lélek világossága tisztít. 
Megöli azt, ami amúgy az embert ölné 
meg. A Lélek jelenléte az életünkben 
tisztává teszi az ember lelkét, szemé-
lyiségét, erkölcseit, kezét, szemét, zse-
bét.

De növekedést is ad a Szentlélek. 
Ismeretes a biológia világából, hogy a 
növények részben a nap fényéből építik 
fel életüket, s hoznak termést, gyümöl-
csöt. A Lélek adja az emberi élet növe-
kedését, kiteljesedését.

Meg aztán a Szentlélek fényként 
melegséget csempész az életünkbe. 
Tudjuk a fény természetéről, hogy van 
hideg és meleg fény. A Lélek – mint 
fény – a szeretet melegségét hozza 
mindennapjainkba. A Lélek nem a hi-
deg vallásosság törvényeskedő fényét 
árasztja, hanem Isten végtelen szerete-
tének világosságát.

Sőt a Szentlélek mint fény át is szí-
nezi az életet. A nap fénye is átszínezi 
emberi ábrázatunkat. Szépít a fény. 
Isten Szentlelkének a munkája, hogy 
átszínezi, megszínesíti az ember sze-
mélyiségét, lelki arcát – s ezzel együtt 
mások számára is felismerhető módon 
a viselkedését.

Ugyanakkor a Szentlélek mint fény 
immunitást is ad. Ellenállóképességet 
ad. Ezért van, hogy aki sokat van nyá-
ron a napon, az télen kevesebbet bete-
geskedik. A Lélek világossága tehát a 
lelki immunrendszerünket erősíti. Ez 
a munkája, hatása. Lehet a legsötétebb 
emberi életperiódusokban is úgy létez-
ni és élni, mint a világosság gyerme-
kei. Mert a Szentlélek tesz ellenállóvá 
az ördög minden hatalmával, de még 
az apró hétköznapi incselkedéseivel 
szemben is.

Mindezekkel párhuzamosan a 
Szentlélek mint fény segíti a tájékozó-
dást. Ez is a munkája. A vaksötétben 
nincs tájékozódási képesség. Sötétség-
ben csak karambol, tragédia, halál van. 
Isten Lelkének megvilágosító vezetése 
nélkül jönnek az életkarambolok. Jaj 
de rá vagyunk az életünk minden te-
rületén szorulva Isten Lelkének erre 
a megvilágosító vezetésére! A dönté-
seinkben, az életirányainkban, a kap-
csolataink kibogozhatatlanságában, 
megoldhatatlannak látszó gondjaink 
áradatában.

Ezért fohászkodunk 2025 pünkösd-
jén is így: Jövel, Szentlélek Úristen!

Dr. Hős Csaba református lelkész

A rózsafüzér sem tűnik hosszúnak, netán monotonnak, 
ha valamelyik zarándoktársunk vezeti az imádságot. Meg-
figyelhetjük a hangsúlyt, a hanglejtést, a hangerőt, de akár 
az általa felolvasott titkokra is fókuszálhatunk, amelyek a 
különféle emberek hangján egészen másként hangzanak, 
bár a tartalmuk ugyanaz.

Délben Az Úr angyala köszönté a Boldogságos Szűz Mári-
át… kezdetű imádságunkat mondjuk, majd jön a délutáni, 
illetve az esti ima hálaadással, énekekkel. Ha bekapcso-
lódunk az imákba, megtapasztalhatjuk, hogy az egyház 
folyton imádkozik. Biztonságérzet és erő tölthet el, mert 
immár tudjuk, hogy ha mi épp nem imádkozunk, az egyhá-
zunkban akkor is imádkozik valahol valaki.

A zarándoklat szakrális tartalmának eleme, hogy a 
templomokat nem csupán műemlékként csodáljuk meg. A 
zarándok számára a templom az imádság háza, a jelenlévő 
Krisztus miatt szent hely. De még ha nem is imádkozunk a 
templomban, csendesen szemlélődhetünk. Megfigyelhet-
jük, hogy a hívek milyen virágokat helyeznek el Szent Ta-
más, Szent Rita vagy épp Szent József szobránál. A képek, 
a szobrok is „beszélnek” – gesztusaik kifejezik üzenetüket.

Minthogy a zarándoklatot rendszerint pap vezeti, nap 
mint nap részesülhetünk a szentmiseáldozat kegyelmeiből 
és elvégezhetjük szentgyónásunkat is. Megszületett kér-
déseinket zarándoktársainknak is feltehetjük, s megoszt-
hatjuk egymással javainkat, figyelmünket, fizikai erőnket. 
Nyitott szívvel tanulhatunk egymástól, akár az egyes gene-
rációk is egymás felé fordulhatnak, s lebonthatnak falakat, 
amelyeket feleslegesen húztak fel maguk köré.

A zarándoklat lehetőség arra, hogy gyakoroljuk aláza-
tosságunkat, lemondjunk kényelemfétisünkről, s közelebb 
kerüljünk embertársainkhoz és Istenhez. A zarándoklat se-
gíti elindulni a régóta halogatott változtatásban, erőt ad az 
újrakezdésben. A zarándoklat az a „hely”, ahol csodák tör-
ténhetnek – a csoda fogalmát tágabban értve, ugyanakkor 
nem egyszer volt példa csodás gyógyulásra vagy a bűnök-
ből való szabadulásra egy-egy zarándoklat hatására.

A zarándoklatra valóban kell időt, anyagiakat, szellemi-
lelki figyelmet fordítani, de megéri, épp ezért arra bátorí-
tok mindenkit, hogy a jubileumi szent évben legalább egy 
zarándoklatra induljon el, mert általa biztosan megajándé-
kozottnak fogja magát érezni.

Baboss Botond katolikus lelkipásztori munkatárs
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Évkerék
Mészáros László polgármester május hónap legalább het-
ven esztendőt megélt születésnaposait is köszöntötte.

Mozaik
Tudta-e, hogy...

Agro-Felcsút Kft.
Telefon: 06 20 284 9076
Cím: 8086 Felcsút, Fő u. 1. 

E-mail: kozpont@agro-felcsut.hu

Műszaki kereskedés 
nyílt az Agro-Felcsút Kft.-nél

A környék legnagyobb

raktárkészletével  

várjuk kedves  

vásárlóinkat!

Friss tojást, roppanós almát 
és édes almalét 

egy helyről a termelőtől, 
Felcsút Szúnyogpusztán 

a tojóháznál.

PÁK-TO Kft.
Tel.: +36 22 701 966

www.jotojas.hu

ALCSÚT
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USKÁS

           A K A D É MI A 
www.puskashotel.hu

Konferenciák, rendezvények, 
lakodalmak kiváló helyszíne, 

a festői Alcsúti 
Arborétum mellett.

Keresse fel éttermünket is!
www.puskashotel.hu
info@puskashotel.hu 

foglalas@puskashotel.hu
Telefon: 22-701-017

Hirdetésméretek
 
	 1/10 fekvő:  90x50 mm
 2/10 álló:  90x105 mm
 2/10 fekvő:  184x50 mm
 1/4 álló:  90x131 mm
 1/4 fekvő:  184x63 mm
 1/2 fekvő:  184x131 mm
 1/2 álló:  90x268 mm
 1/1 tükör:  184x268 mm
 1/1 kifutó:  210x297mm 
  + 5-5 mm kifutó

 Hamarosan nyit az
Alcsútdobozi Kalandpark!

alcsutikalandpark www.alcsutikalandpark.hu +36 20 387 4613

Ha aktív kikapcsolódást kerestek, várunk
szeretettel az Alcsútdobozi Kalandparkban! Április
közepétől minden szombaton és vasárnap várjuk a
bátor kalandorokat egy izgalmas mászásra! A
pontos nyitásról érdeklődj honlapunkon.

20 fő feletti csoportokat hétköznapokon is
fogadunk. Bejelentkezés: +36 20 387 4613 

Vál-völgye Pékség  
és Hentesüzlet

Nyitvatartás:
H-P: 05.30-18.00
Szombat: 05.30-14.00
Vasárnap: Zárva

 8087 Alcsútdoboz, Béke utca 1.
 Tel.: 06-20/535-0503

 facebook.com/valvolgyepekseg

Kínálatunk:  
• sertéshús • baromfihús • húskészítmények  

• pékáru • tejtermék • üdítő • szárazáru

SZERETETTEL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!
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MaszkabálA farsang mindenkié

Schubert Melindával és kislányával, Borkával találkoztunk

Új hagyományok 
az iskola farsangján

A kastély egykori ura a hóvirágünnepen tért vissza az arborétumba

Arcvonás
Képriport Kiállítás

Újból kimerészkedtek az óvodából a farsangolók
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Megálló

Ötvennel jött a Mikulás

Ünnepi készülődés 
a református kórussal

A négygyermekes családanya,
 aki végigjárta az El Caminót

Adventi vásár menasági népénekek-
kel a székely kapunál

HangjegyÚtonÜnnepre hangoló

Újra ünnep a Vál-völgyi Kisvasúton
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Alkotómunka

Otthon, ami ról
ad mesél

Bepillantás a v
áli Szunomár K

itti 

és a hastánc vil
ágába

Kortárs gyerme
kirodalmi műso

r 

Varró Danival a
 Faluházban

A Pats lányok ú
ti beszámolója

Tánc-művészet

A magyar kultúra napja Világjáró

Két ambiciózus
 nő és az egyedi

 dekorfalak tört
énete
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Harangozó Ferencné Ilona a 86., Juhászné Kardos Gizella 70., 
Dobai Jánosné Gizella a 72., Széchenyi Gizella a 73., Hopka 
Erzsébet a 70., Fogarasi Józsefné Mária a 100., R. Dobozi Gábor 
Dánielné Margit a 80., Halmi Istvánné Mária a 85., Pál János a 
71., Kószás Sándorné Margit a 72., Apróné Salgóvári Erzsébet 
Kornélia a 74., dr. Németh Gábor József a 76., Groszeibl Ferenc a 
74., Monostori Andrásné Mária a 80., Simon Istvánné Ilona a 76. 
születésnapját ünnepelte.

Ezek a képek harminc évvel ezelőtt a felcsúti gyermek-
napon készültek. A programnak 1995-ben az egykori 
futballpálya adott helyet, ahol most a Pancho Aréna 
áll.

A program kultúrstratégiai partnere

RENDHAGYÓ NÉPRAJZI ÓRÁK
TÁNCOKON KERESZTÜL

Időpont:
2025. 06. 18. 13 óra
Helyszín:
Endresz György Általános Iskola
8086 Felcsút, Fő u. 137.

Interaktív óra keretében mutatkozik be számos Kárpát-
medencei tájegység tánca és tánctípusa.
A gyerekek megismerkedhetnek az adott néprajzi tájegy-
ség viseleteivel, jellemző dallamaival és hangszereivel.

A program 60 perces és ingyenes.

Duna Művészegyüttes
Nonprofit Kft.

Az egyik fotón a sütievőverseny részt-
vevőit láthatjuk, akik még csak a bemele-
gítésnél tartanak. Ezek a jóétvágyú gye-
rekek ma már mind anyukák és apukák.

De a felnőttek is kivették a részüket a 
mókából. Az iszapbirkózás döntőjében Vö-
rös Kálmán mérkőzött meg Keresztesi Pé-
terrel, aki sajnos már eltávozott közülünk. 
Győztest nem tudtunk hirdetni, mert a via-
dal végére szétrúgták a medencét.

A grimaszverseny résztvevőiről is 
szerettem volna képet mutatni, ám a feleségem lebeszélt 
róla, mert szerinte a felvételek „a nyugalom megzavará-
sára” alkalmasak.

Noll Zoltán
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Felelős kiadó: dr. Sisa András jegyző – Kiadja: Felcsút Község Önkormányzata – Hirdetésfelvétel: titkarsag@felcsut.hu 
Kéziratleadás: 30/126-0540; nagyeniko@felcsut.hu – Terjesztési észrevételek: muszak@felcsut.hu

Közérdekű információk

Bicskei Járási Hivatal – ügyfélfogadás
2060 Bicske, Szent István u. 7-11., tel.: 06-22/795-820
Járási hivatalvezető: Szabó Gábor
A járáshoz tartozó települések: Alcsútdoboz, Bicske, 
Bodmér, Csabdi, Csákvár, Etyek, Felcsút, Gánt, Mány, 
Óbarok, Szár, Tabajd, Újbarok, Vértesacsa, Vértesboglár
E-mail: hivatal.bicske@fejer.gov.hu

Kormányablak osztály – ügyfélfogadás
Osztályvezető: Vakánné Petrovics Ildikó
Központi telefonszám: 06-22/795-948 
hétfő, szerda: 8.00–18.00
kedd: 7.00–15.00
csütörtök: 8.00–16.00
péntek: 8.00–11.00

Földhivatal – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–14.00 és 13.00–15.00
csütörtök: 8.00–11.00 csak kamarai tagoknak
péntek:  8.00–11.00

Hatósági és Gyámügyi Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Foglalkoztatási Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–14.00 
péntek: 8.00–12.00

Kihelyezett NAV-ügyfélszolgálat
csütörtök: 13.00–15.00

Tessely Zoltán országgyűlési képviselő fogadóórája
2060 Bicske, Szent István út 1.
páros héten: szerda: 16.00–18.00
páratlan héten: csütörtök: 10.00–12.00

Önkormányzati Hivatal – ügyfélfogadás
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06- 22/594-036
Ügyfélfogadási rend: 
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Polgármesteri fogadóórák 
Tel.: 06-22/594–036
hétfőn 8.00 órától (előzetes időpontfoglalás szükséges)

Faluház és Közösségi Színtér 
8086 Felcsút, Fő utca 137., tel.: 06-22/594-368
E-mail: faluhaz@felcsut.hu
Szarvas Józsefné: 06-70/450-8704
Csatlósné Horváth Brigitta: 06-22/594-368
Nyitvatartás: 
hétfő: 7.00–17.30 
kedd, szerda, csütörtök: 7.00–16.00 
péntek: 7.00–15.00

Háziorvosi rendelő (Faluház) 
Dr. Ficzere Ferenc háziorvos
hétfő, szerda: 12.00–15.00
kedd, csütörtök: 9.00–12.00
péntek: 8.00–12.00
Az orvosi rendelő a 06-22/594-072-es telefonszámon 
és a felcsut.rendelo@gmail.com e-mail címen érhető el.

Háziorvosi ügyeleti ellátás
2060 Bicske, Kossuth tér 17.
(Bejárat a rendelő oldalánál található ajtón, csengetni kell.)
Telefonszám (Fejér vármegyében): 1830
Hétköznap: 16.00 és 22.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 8.00 és 14.00 között

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás
Központi ügyeleti telefonszám: 1830
Egységes segélyhívó rendszer: 112 (mentők)
Hétköznap: 22.00 és 8.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 14.00 és 8.00 között
Telephelyek:
8000 Székesfehérvár, Hunyadi u. 2.
2400 Dunaújváros, Vasmű u. 10.
2030 Érd, Szabadság tér 9.

Védőnői szolgálat (Faluház)
 8086 Felcsút, Fő u. 137. 
Makai Kinga védőnő: 06-30/970-8517
szerda: 9.00–11.00 (orvossal közösen), 11.00–13.00 (önállóan)

Gyógyszertár (Faluház) 
8086 Felcsút, Fő u. 137., tel.: 06-22/252-550
Nyitvatartás: a házorvosi rendelő nyitvatartása szerint, 
rendelési időben.

Posta 
8086 Felcsút, Fő utca 73., tel.: 06-22/594-049
Nyitvatartás hétfőtől péntekig 8.00 és 16.00 között

Könyvtári, Információs és Közösségi Hely 
8086 Felcsút, Fő u. 68.
Könyvtárvezető: Szecsődi Zsoltné
Tel.: 06-70/338-4814
E-mail: szecsodizsuzsa@freemail.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–16.00
kedd: 14.00–18.00
péntek: 9.00–14.00 
szombat: ügyelet időpontegyeztetéssel

Bicskei Rendőrkapitányság 
2060 Bicske, Kisfaludy u. 56., tel.: 06-22/566-020
E-mail: bicskerk@fejer.police.hu
Sürgős esetben hívható: 112

Körzeti megbízott 
8086 Felcsút, Fő u. 191., Gáfor János: 06-30/128-3581

Polgárőrség 
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06-30/248-9609
Felcsút Biztonságáért Polgárőr Egyesület
Elnök: Kiss József 
Tevékenységi terület: Felcsút bel- és külterület

Esély Gyermekjóléti Alapítvány
 8086 Felcsút, Fő u. 68., tel.: 06-70/450-8733

Fogorvosi rendelő
Dr. Hargitai Egészségügyi Közhasznú Nonprofit Kft.
(Az egészségbiztósítóval szerződésben álló rendelő.)
Rendel: Dr. Hargitai László fogszakorvos
Rendelési idő:
Alcsútdobozon: tel.: 06-22/353-250 (Csak előjegyzéssel!)
hétfő: 11.00–17.30
kedd: 7.00–8.00 – elsősegély
csütörtök: 7.00–10.00 – iskolafogászat
7.00–8.00 – elsősegély
péntek: 10.30–17.30
Felcsúton: tel.: 06-22/668-224 
Időpontkérés szükséges, rendelési idő előtt egy órával és 
rendelési idő alatt 16.00 óráig!
szerda: 10.30–17.30
Alcsútdobozi rendelő – prevenciós rendelés: 
hétfő, péntek: 9.30–11.00
Felcsúti rendelő:
szerda: 9.00–10.30 (Csak előjegyzéssel!)

Falugazdász 
Gyenes Péter: 06-70/490-6170

Közjegyző 
2060 Bicske, Szent István út 35.
Dr.  Poszavecz Rita: 06-22/566-440
E-mail: iroda.bicske@kozjegyzo.hu
               poszavecz.rita@kozjegyzo.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8.00–12.00, 13.00–15.30
péntek: 8.00–12.00


